

20 Января - день скорби, гнева и гордости!

Азербайджан в преддверии 33-й годовщины трагических событий 20 Января. В ночь с 19 на 20 Января 1990 года в Баку были введены крупные подразделения боевых частей советской армии. Столица Азербайджана буквально была варварски захвачена сразу с нескольких направлений.

Цель - подавить широкие народных массы, вышедшие на улицы и площади Баку, чтобы выразить свой решительный протест против агрессивных действий Армении, выдвинувшей территориальные претензии к Азербайджану, и покровительства ей руководством СССР. Ни чем не оправданное вторжение в мирный город привело к невиданной трагедии. В результате этой кровавой акции 137 человек были убиты, 744 были ранены, свыше 840 - арестованы. Среди них - мирные горожане: молодежь, старики, женщины.

Следует сказать, что впервые в истории СССР советская армия в мирное время брала штурмом советский город. Официальная коммунистическая пропаганда врал на весь мир - войска в Баку были введены для предотвращения "армянских погромов" и захвата советской власти в республике "исламскими фундаменталистами, националистами, радикалами" всех мастей и Народным фронтом Азербайджана. Но беспорядки, которые действительно имели тогда место в Баку, закончились задолго до 20 Января. Последних желающих покинуть Баку армяны спокойно усадили на паромах и отправили через Каспий в города Красноводск (Туркменская ССР) аж 13 января. То есть за целую неделю до безумного распоряжения генсека СССР о введении в Баку чрезвычайного положения и огромного количества советских войск. Так что версия о вводе армии из-за "армянских погромов" не выдерживала никакой критики.

Хотя в эту чушь многие поверили - как в Москве и во многих советских республиках, так и на Западе. Во всяком случае ни в Вашингтоне, ни в Лондоне, ни Париже Горбачева за эти преступления никто не подверг обструкции. О правах человека тогда на Западе мало кто вспомнил. А вот о гонимых "исламистами" армянах западная пресса, особенно французская, трубила круглогодично.

В реальности же Центр (как было модно в те времена называть Москву и Кремль) убийствами ни в чем не повинных мирных граждан хотел наказать азербайджанцев за их решимость отстаивать суверенитет республики над Карабахом, жесткую критику Горбачева за его мягкотелость и потворство армянским сепаратистам.

Что скрывать - ситуация в республике на тот момент действительно была сложная. Но в этом был виноват Горбачев, который буквально окружил себя помощниками армянской национальности. Претензии армян на азербайджанские земли, в том числе и на "Нагорный Карабах", всегда являлись частью их стратегического плана по созданию мифической "великой Армении". Оставаясь верными своим "традициям", армяне при первой же возможности начинали борьбу за осуществление этого плана.

В 1985 году с приходом к власти сторонника армян М.С.Горбачева армянские сепаратисты в очередной



раз развернули свою активную деятельность. Аганбегян, Шахназаров, Ситарян, Мигранян это еще не полный перечень тогдашних советников и помощников генсека, которые в свою очередь и являлись зачинщиками той людской трагедии, которая разыгралась чуть позже в Карабахе, в Азербайджане, да и в самой Армении. Ушли армяне из ЦКовской облоймы давно дожидаясь благоприятного момента для старта сепаратистского движения в тогда еще НКАО. Но пока покойный Гейдар Алиев занимал ответственную должность в Москве, шансов у них осуществить эту преступную затею равнялись нулю. Горбачевские шавки были бессильны перед Гейдаром Алиевым! А потому они, имея огромное влияние на самого руководителя советского государства и его жену Раису Горбачеву, путем интриг, инсинуаций, мелких пакостей и провокаций старались как можно быстрее отстранить Гейдара Алиева от должности. Обратите внимание: 21 октября 1987 года Горбачев под давлением армян отстраняет Гейдара Алиева от руководства СССР, а уже в ноябре армянские нацисты, контролирующие Горбачева, запускают карабахский сценарий.

Первым подал голос вышеупомянутый Абель Аганбегян, один из ведущих экономических советников Горбачева. 16 ноября он встретился с группой французских армян в отеле "Интерконтиненталь" в Париже и, спекулируя процессами, которые происходили в СССР (перестройка и демократия), фактически призвал армянских националистов по всему миру присоединяться к борьбе за отторжение Нагорного Карабаха от Азербайджана. Речь идет о том самом дебильном миацуме. Он пообещал спюрку (диаспоре) поддержку этому движению в коридорах кремлевской власти. Затем армяне состряпали всем известное фальшивое обращение "народных представителей от НКАО" к первому съезду народных депутатов СССР о передаче этого региона Азербайджану в состав Ар-

мени. Тогда и начались нешуточные баталии в стенах Верховного совета.

Сепаратизм в СССР (не без легкой руки многих нынешних, бывших и ушедших в мир иной советских политиков и чиновников) набирала обороты. К слову, зарождение сепаратизма на просторах бывшей Советской империи и конкретно в Карабахе, вдохновителями которого были советники Горбачева, стало своего рода триггером для дальнейших центробежных процессов в СССР. Массовая расправа над мирным населением, спрavedливо возмущенным территориальными претензиями, агрессией Армении против Азербайджана, изгнанием сотен тысяч азербайджанцев с родных очагов в Армении, всему миру продемонстрировала преступную сущность тоталитарного режима. Для тех, кто тоскует по временам СССР, а таких в СНГ еще немало, скажем - трагические карабахские события стали началом конца некогда великой державы. Так что, когда спрашивают, а была ли возможность избежать кровавых событий в Баку в январе 1990 года и соответственно развала СССР, ответ очевиден: безусловно! Для этого КГБ СССР должен был немедленно арестовать армянское окружение Горбачева, всех бордачей-сепаратистов из созданного накануне террористического комитета "Карабах" или "Крунк" и поддерживающих их шовинистов в Армении. Справедливости ради скажем, что в 1988 году некоторые из этого комитета все-таки были задержаны. Но горбачевские помощники оставались на своих местах, а потому уже скоро все эти террористы были благополучно выпущены на свободу.

Маховик Карабахской трагедии стал раскручиваться с новой силой. Отсутствие реакции Горбачева на фактический захват одной республикой СССР территории другой республики не могло не вызвать сопротивление азербайджанцев. Но вместо наведения порядка в Карабахе и в Армении, чего требовала вся советская общественность, Михаил Горбачев при активном подстрекательстве

своих армянских друзей отправляет в Баку танки и вооруженную до зубов армию, которая учиняет самое настоящее зверство в отношении собственных же граждан. Когда руководителя трещавшей по швам страны на следующее утро спросили, знает ли он о происшедших вчера ночью событиях в столице Азербайджана, Горбачев цинично ответил: "Я спал и никаких приказов не отдавал".

Стоит напомнить, что Гейдар Алиев, тогда еще находясь в Москве публично осудил преступные действия Горбачева против азербайджанского народа и демонстративно вышел из рядов КПСС.

Однако сломить дух азербайджанцев, их стремление к свободе и отстаиванию целостности республики ни Горбачеву, ни военным или другим силовым структурам, выполняющим преступные приказы, не удалось. Несмотря на объявленный комендантский час и угрозу применения силы, миллион бакинцев и жителей других регионов республики вышли на улицы, чтобы проводить в последний путь наших шехидов - безвинных жертв Черного Января. Такое единение азербайджанского народа нельзя было наблюдать без слез.

20 Января 1990 стало одной из самых трагических, но вместе с тем и героических страниц в истории азербайджанского народа. Конечно же, со временем меняются и взгляды на события 20 Января. И если раньше мы только печалились по этому поводу, оплакивали шехидов, возлагали цветы на их могилы, то сегодня в наших сердцах царит чувство бесконечной гордости. Ведь 20 Января стало поворотной точкой в жизни азербайджанцев.

Сложный, но славный путь, начавшийся в 1990 году, в итоге привел Азербайджан к победе в навязанной нам карабахской войне. Наша доблестная армия под руководством Главнокомандующего, президента Азербайджана Ильхама Алиева, весь народ, как и в те страшные дни января 1990 года, в едином порыве образовал своего рода "железный кулак" под лозунгом "Карабах или смерти", сломили хребет армянскому фашизму! Всего за 44 дня осенью 2020 года армянские агрессоры были вышвырнуты с территории Азербайджана. Да, волею судьбы именно сегодняшние молодые люди, которые, будучи еще малышами посещали Аллею шехидов, где похоронены герои, погибшие в боях за территориальную целостность Азербайджана, внесли очередную героическую лепту в современную историю Азербайджана, восстановив территориальную целостность нашей страны! Кровь наших шехидов не осталась неотомщенной.

Светлая память о шехидах 20 Января будет жить в наших сердцах вечно! Да упокоит Аллах их души!

А.КЕРИМОВ